

集多项头衔于一身

石泰峰成近年权力最大中共中央统战部长



石泰峰以政治局委员身份出任下届政协副主席，表明中国高层更加重视统战工作。（互联网）

中共政治局委员、中央统战部长石泰峰料将出任新一届全国政协排名第一的副主席。也是中共中央书记处书记的他届时将集多项头衔于一身，成为近些年来权力最大的中央统战部长。

有关人士对《联合早报》分析，目前全国人大排名第一的副委员长由政治局委员担任，但全国政协副主席中没有政治局委员；石泰峰以政治局委员身份出任下届政协副主席，表明中国高层更加重视统战工作，全国政协在政坛的影响力也将有所提升。

中国全国政协将于今年3月换届。官方1月18日公布了新一届全国政协委员名单，石泰峰名列其中。在新一届全国政协委员名单中，石泰峰的政治地位仅次于将出任新一届全国政协主席、党组书记的中共政治局常委王沪宁，意味着他将出任新一届全国政协党组副书记、排名第一的副主席。

同时，已出任国台办主任的中共对外联络部原部长宋涛也在新一届全国政协委员名单中。分析人士指出，2019年香港发生“反修例”风波后，中国高层2020年

任命全国政协副主席夏宝龙出任国务院港澳办主任，以提升应对香港事务的层级。

在台海局势持续紧绷的背景下，台湾事务的重要性也明显提升，高层可能延续夏宝龙的前例，让宋涛以全国政协副主席的身份担任国台办主任，提升处理台湾事务的层级。石泰峰今年67岁，曾长期在中共中央党校工作，2001年升任中央党校副校长，2011年后历任中共江苏省委副书记、省长，2017年任宁夏回族自治区党委书记，两年后调任中共内蒙古自治区党委书记。

去年4月，石泰峰出任中国社科院院长，外界以为他将退居二线，但在去年10月中共二十大后，石泰峰升任中共政治局委员、中央书记处书记、中央统战部长。

宋涛今年68岁，曾长期在福建工作，2001年后进入外交系统，历任中国驻印度参赞，驻菲律宾大使，2011年升任外交部副部长，2015年任中联部部长。去年6月，宋涛出任全国政协教科工体委员会副主任，一度也被视为退居二线。但去年12月，宋涛又出任国台办主任。

全国政协和中央统战部是中共负责统战工作的领导机构。除台湾事务外，侨务、宗教、民族等事务都属统战工作范畴。香港《星岛日报》1月19日发文说，国务院侨务办公室、国家宗教局五年

前并入中央统战部，国家民族事务委员会也由统战部直接领导，中央新疆工作领导小组、中央西藏工作领导小组办公室都设在统战部，“大统战”格局已形成。

来源:联合日报

中国科学家研究揭示“光照影响血糖”的奥秘

新华社合肥1月20日电（记者徐海涛、何曦悦）光照会引起人体体温、脉搏、血压等方面变化，夜间过多的光照还会增加肥胖和患糖尿病的风险。近期，中国科学技术大学薛天教授团队发现了光通过激活人视网膜上特殊的感光细胞，引发眼、脑和脂肪组织中一系列神经信号传递，从而直接抑制机体血糖代谢能力的科学机理，为未来预防乃至治疗此方面疾病提供了可能。1月20日，国际著名学术期刊《细胞》发表了这项研究成果。

地球上生物的主要能量来源是阳光，光线照射还会影响人体的生物钟，导致人从生理到心理的一系列变化。比如夜晚明亮的灯光会抑制人体分泌褪黑素，从而影响睡眠。近年来，海内外多项公共卫生学调查研究表明，人

在夜间长期暴露于光线下，会增加血糖紊乱乃至肥胖、患糖尿病的风险。其背后的生物学机理是什么？科学界一直在寻找答案。

近期，薛天教授团队研究发现，光直接通过激活视网膜上特殊的感光细胞，经视神经至下丘脑和延髓的系列神经核团传递信号，最终通过交感神经作用于外周的棕色脂肪组织，直接抑制了机体的血糖代谢能力。

这项研究在小鼠动物模型上得到了验证，在人体试验中也发现了同样的现象，显示光调节血糖代谢可能广泛存在于哺乳动物界。

《细胞》杂志审稿人认为：“这是血糖代谢领域的一个重要发现，同时也是一项非常有趣、新颖、前沿和优秀的研究工作。”

来源:中国新闻网